

# 让党旗在防控一线高高飘扬

## ——岳西凝聚党群合力,守护隔离医学观察点

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”2月14日,随着铿锵有力的誓言响起,岳西县集中隔离医学观察点临时党支部正式成立,这也是县直工委在疫情防控期间正式批复成立的一个临时党支部。

为有效阻断疫情传播,2月6日,岳西县新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定,临时征用距离岳西县城5公里的一家酒店作为集中隔离医学观察点,从县直相关部门及县中医院抽调党员、精干力量集中办公,开展集中隔离医学观察工作。

该集中隔离医学观察点下设办公室和防控消毒、健康观察、信息联络、安全保卫、后勤保障等5个工作组,共有党员23名。为充分发挥党员先锋模范作用,全力做好集中隔离医学观察对象的服务保障,收到集中隔离医学观察点的报告后,县直工委立即研究并同意成立临时党支部。

### 真心呵护 守护身心健康

石某是一名集中隔离医学观察对象,有哮喘病史,到隔离观察点时忘记带常用的治疗药物。“石某年事已高,记不清以前吃的药的具体名称。”临时党支部委员王月红得知情况后,接

打了十来个电话,最后联系其所在村的村医,专门到其家中寻找以前吃的药盒后,再委托同事到药房购买并送到隔离点。王月红的暖心行动感动着每名观察者的心,让他们在观察点享受着更加安全的保障。

王月红是防控消毒组和健康观察组组长,带领16名医护人员一直忙碌在防疫一线。她主要负责做好集中隔离医学观察点的防控消毒和隔离对象的健康观察工作,并及时引导身体不适对象合理就医。截至目前,该隔离点累计接收隔离医学观察对象59人,已解除隔离医学观察35人。

“我们中医院接到县指挥部命令后,院党总支立即召开紧急会议,组成了由党员、业务骨干组成的医疗队伍,第一时间进驻观察点开展工作。”王月红介绍说,“在观察点所有医务人员都发扬吃苦耐劳、连续作战的精神,为隔离对象提供医学观察服务。截止目前,所有观察对象身体和心理都非常平稳,均未出现新冠肺炎的相关症状。”王月红介绍说。

### 真心服务 生活保障有序

临时党支部党员汪辉是后勤保障组成员,每天为隔离对象和所有工作人员的生活而奔波着。

“三餐吃什么?防护物资还剩多少?生活物资还够不够?他始终在操心着许多琐碎的问题。”接到抽调通知后,没有多想什么,作为一名党员和军转干部,坚决服从命令。汪辉告诉记者。

刚到观察点时,因时间紧、任务重,所需要调取或购买的物资实在太多,他没有叫苦和退缩。忙不过来时,他打电话叫家人和朋友帮忙到县城购买,放到指定位置,自己开着借来的小货车来回运输。“回想刚开始一天,确实不容易,好多商店都没有开门,只能到处电话联系,想尽一切办法去完成。”汪辉说道。

后勤保障组细心的为所有房间统一配备毛巾、牙膏、牙刷、消毒液、吸水拖把、抹布等必须生活用品,每餐变着花样为隔离观察对象调剂伙食,得到了所有人员的称赞。

“我们的工作就是保障观察对象、医护人员及其他工作人员的生活物资、防护用品、办公用品等,让他们安心接受观察、顺利开展。”汪辉说道。

### 真心坚守 筑牢安全防线

前期,受寒潮影响,我县出现剧烈降温、大风和雨雪天气。但集中隔离医学观察点有一群人却仍在露天坚守着,他们就是安全保卫组的公安民警。

根据指挥部统一部署,岳西县公安局快速动员、迅速落实,抽调精干警力,成立安全保卫组,赴该隔离观察点执行应急处置、警情处置、安全保卫等工作,配合医护人员开展各项防疫工作。他们发扬连续作战、冲锋在前、敢打硬仗、无私奉献的精神,坚守岗位、履职尽责,咬定阻击疫情目标不放松,全力确保人民群众健康安全。

“作为一名人民警察,又是党员,我坚决服从组织安排,认真做好安保工作,请组织放心、请人民放心。”临时支部党员熊虎说道。

为了消除隔离观察对象心理上的焦虑和压力,临时支部全体党员充分发挥先锋模范作用,以热情周到、细致精准的服务,温暖着每一位留观对象的心。

“我们临时党支部共有党员23名,来自县直各个不同的单位。让组织放心,让隔离观察对象安心是我们的责任和使命。我们都将在疫情防控一线上考验党性、见证担当。”岳西县集中隔离医学观察点临时党支部书记江春介绍说,“一个支部就是一个战斗的堡垒,一名党员就是一面鲜红的旗帜。我们将牢记使命,不负重托,一定让党旗在疫情防控一线高高飘扬。”

通讯员 吴传攀 陈庆鹏



▲方少春(右)指导外出务工青年安装皖事通APP

▲方少春和群众一起修剪茶枝、除草施肥

### 防疫春耕“两不误”

被誉为“大别山中小江南”的白沙村,地处皖鄂交界的岳西县冶溪镇。“疫”去春来,在新冠肺炎疫情防控取得阶段性胜利后,驻村扶贫工作队迅速将工作重心转移到春耕生产和群众就业增收上来。驻村扶贫工作队队长、村党支部第一书记方少春带领村“两委”班子成员、党员志愿者走进村组,帮助群众修剪茶

桑、除草施肥。同时上门指导准备外出务工人员安装皖事通APP,准确填写身体健康信息,以便群众尽快重返务工工地就业。

通讯员 林智勇 摄

通讯员 林智勇 摄

## 铆足劲只为打赢这一仗

集中培训,迅疾和同事一道奔赴岳西抗疫最前线——县医院城东感染病区的隔离病房。“情况紧急,没赶上第一批。当时就和护士长说,第二批一定要安排我上。现在是一名白衣战士,我一定会英勇战斗,坚决守好阵地。”

2011年参加工作的何媛媛,是单位同事和朋友眼中的文静女生。外表柔弱的她,内心却异常坚强。在日常的护理工作中,她脚踏实地、一丝不苟。

隔离病房的护理工作,远超过

象。带着层层防护,去给病患输液、抽血、做雾化、咽拭子采集,几圈下来,已是汗流浹背。隔离服闷气,话说多了就会缺氧。“新来的病人都很紧张,我们要多和他们说话,介绍病区的环境、新冠肺炎的特点,告诉他们现在治愈率很高,让他们放松身心,好好休息,积极配合治疗,争取早点回家。”何媛媛如是说。

县疫情防控指挥部临时在城区一酒店设立了专门的休整场所,县医院也将隔离病房八小时的工作调整

为四小时一休整。这些温馨举措,让何媛媛感到很温暖。“休整期间,大部分时间还是用于学习。医院给我们发了学习资料和视频,同事们都在抓紧时间学习。”

从年前取消休假以来,何媛媛就没有和家人住在一起了。父母、姐姐、姐夫、丈夫和孩子,全家都支持她的工作。两岁半的孩子,是她最大的牵挂。每次视频时,小家伙都给妈妈加油呢!亲人的鼓励,让何媛媛信心十足。

通讯员 林智勇

## 抗击疫情不退缩 勇于担当显本色

本报讯 2月6日,岳西县新冠肺炎疫情防控指挥部决定,征用岳西县云间清水红色酒店作为集中隔离医学观察点。该酒店负责人王华顾全大局,积极配合,做好隔离观察点建设,为隔离人员提供优质后勤保障服务,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

接到县指挥部的征用通知后,王华虽然内心有顾虑,但作为一名共产党员、退役军人,他没有退缩。从2月6日到现在,王华没回过一次家。人手不足,他亲自上阵,采购员、大堂经理、维修工、清洁工各种身份兼于一身。“当时心里非常矛盾,但作为27年党龄

的老党员,在大局面前二话不说,坚决保证完成任务。”王华说道。

王华的酒店本来有员工28人,听说酒店被征用后,许多员工都不愿意来上班,最后只有5人留下来。王华不得临时聘请2名周边群众,承诺为所有员工发放双倍工资,把酒店最好的房间安排给员工住宿。

病毒必须隔离,人心不能疏离。王华每天早晨不到六点,自己开着车到县城菜市场、超市购买蔬菜、肉蛋等必须用品。每餐变着花样为隔离对象提供菜品,做到两荤两素一汤,并配备新鲜牛奶和水果。当酒店水电出现故

障时,王华自己拿起工具,到处检查故障,排除故障,确保隔离对象在隔离期间吃得安心,住得舒心。

“我接受任务以后,由于当时人员紧张,物资紧张,我只能各种克服困难,保障好隔离人员饮食和住宿,为他们每餐提供四菜一汤、牛奶、水果等。在极端条件下,全力保障酒店水电畅通,做到热水24小时供应。”王华说道。

王华的云间清水红色酒店坐落于自己所在村民组,刚开始县指挥部决定征用酒店时,许多周边群众都很是不理解,害怕把病毒带到家门口。王华就挨家挨户上门做工作,宣传疫情

防控知识。因为都是乡里乡亲的,最后大家都表示理解和支持,许多群众还积极参与,自愿到酒店上班。

“把隔离人员放在家门口,当时多少都有点担心。但是在王总开导和宣传下,我也就接受了。我老婆还到酒店上班,缓解人手不够的问题。”响铃镇清水寨村中湾组群众王树森介绍说。

王华家中还有上了年纪的父母和年幼的孩子,全靠妻子一个人在家照顾。他舍小家、为大家,一直在酒店为隔离对象、医护人员精心地服务着,用他的实际行动,体现着一位企业老板的责任担当。(通讯员 吴传攀 陈庆鹏)

## 新闻广角

### 岳西医保推行“不见面”便民办

本报讯 近日,岳西县医保局推出一系列便民举措,全面推行“不见面”“少见面”办理,千方百计降低人员流动性,助力疫情防控工作。

该局以“不见面”为原则,大力推崇网络办。积极倡议、引导广大参保人员实行“不见面”办事。明确“不见面”办理事项名称、办理方式、申办材料和办理流程等内容。大力推行“网络平台办”“QQ群办”“电话办”等非接触式办理方式,为参保人员办理慢性病申请、异地就医备案、医保缴费、医保相关信息查询等业务提供便利。

针对疫情特殊时期,为资金拨付开辟“绿色通道”。取消省内定点医药机构每月报账制度,暂停县内定点医药机构每月发生的医保住院、门诊费用垫付款报账的纸质材料,依据医保系统数据向各定点医药机构预付医保基金,待疫情平

稳后集中报账对账核算。为定点医疗机构及时维护新冠肺炎的病历、诊疗项目和服务项目编码,便于医疗机构相关费用即时结算。

加大惠民力度,实行一系列宽松政策。将2019年度未办理报销的医疗费用、生育津贴等报销时限,延迟至2020年6月30日。对城乡居民医保参保人员在县、乡、村协议医疗机构发生的普通门诊医药费用,取消单次限额限制,参保人员以家庭为单位在年度限额范围内可统筹使用。

疫情期间,该局实施“处长方”报销政策。支持医疗机构根据患者实际情况,合理增加单次处方用药量,减少病人就诊配药次数;病情稳定、用药量相对固定的慢性病患者,在遵循医嘱的条件下下次处方药量延长至3个月。(通讯员 何锐 王节晴)

### 岳西全面实施“两长”制队伍建设

本报讯 新冠肺炎疫情发生后,岳西县黄尾镇严家村“两委”成员全部放弃休假,返回工作岗位。村里成立宣传组、督查组、卡口值班组。由于人手不足,村党支部在党员群里发出倡议,号召全体党员参与防疫工作。全体党员积极响应,22名党员报名参与卡口值班。今年64岁的任得友去年做了心脏支架手术,但他也毅然报名参与。

在党员的榜样示范下,很多群众也积极参与到疫情防控工作中来。该村横排组组长储召平每天挨家挨户了解涉武汉人员动态,积极为村民购买生活物资。现在他担任该组联防长。

根据市委的统一安排部署,岳西县在全县范围内全面推行“两长”制,即在社区实行“单元长”、村组设立“联防长”。目前,岳西县已设单元长554个,联防长5119个,24个乡镇均完成“两长”制队伍建设。(通讯员 陈尊庆)

### 包家:严守边界阵地 积极恢复生产

本报讯 为做好新冠肺炎疫情防控工作,保障辖区人民群众身体健康和生命安全,连日来,岳西县包家乡鹤落坪村工作人员投入防疫工作一线,堵关设卡,在严守疫情防控最前线的同时,积极引导群众恢复农业生产,做到疫情防控、农业生产“两不误”。

包家乡鹤落坪村与湖北省黄冈市英山县毗邻,该乡在与湖北交界处的小岐岭设立卡口,禁止过往车辆和群众出入。该卡口海拔达1200多米,天气寒冷,但是乡村干部和公安、交通等部门工作人员克服各种困难,始终坚守在最前沿。

包家乡作为神茶之乡,现有茶园4100亩。该乡在抓新冠肺炎疫情防控的同时,狠抓春季茶园的修剪、追肥等生产管理工作,确保在遏制疫情蔓延前提下,有序恢复春耕生产。“这几天气温升高,抢抓时间把茶叶修剪、施施肥,不能耽误茶叶生产,提高今年茶叶产量。”鹤落坪村茶农汪旭东说道。

“我村继续做好小岐岭卡点24小时值班值守,同时积极引导群众开展春耕生产,确保防疫工作和春耕生产‘两手抓、两不误’。”鹤落坪村村委主任汪天佑告诉记者说。(通讯员 吴传攀 陈庆鹏)

### 主簿:战“疫”下的“春耕图”

本报讯 岳西县主簿镇白果村连片的茭白田里,“追赶”春光抢农时的村民忙得不亦乐乎。

“农时不等人,即使是在当前特殊情况下,春耕也不能耽误。村里大喇叭从春节开始就一直播放防疫知识,我们下田时也会注意做好防护措施,干活都是远远地站开。”正在田里忙碌的白果村贫困户朱某说。虽然疫情防控仍需高度警惕,但在茭白种植都是在户外开阔的水田作业,只要做好必要防护,避免人员聚集,也没有必要过度担心。

主簿镇是全国一村一品(高山茭白)示范镇,疫情当前,该镇在全力做好疫情防控工作的同时,统筹协调做好群众的春耕生产。通过正确引

导村民分散春耕,杜绝扎堆聚集,相互交流,严格按照疫情防控的要求做好自我防护。类似茭白田里火热的春耕场景也出现在余饭村的猕猴桃种植园。

一手抓疫情防控,一手抓农业生产。当前疫情防控已经进入攻坚期,主簿镇统筹兼顾、凝聚合力,充分运用“联防长”制度推动,将镇村干部全部下沉到每一个“防疫网格”,结合上门进行居民健康信息登记,指导村民做好防护措施,有序开展春耕复产等工作。目前,该镇6个行政村共设立117名联防长,联系2130户村民,为疫情防控和春耕备耕保驾护航。(通讯员 王森 刘斌)

### 蒿蒲:疫情不放松,茶园管护忙

本报讯 随着气温逐步回升,正是茶园春季管护的关键时期,在岳西县蒿蒲镇港河村,茶农们正在开展追肥、补种等管理工作。

为做好茶园春季管护工作,该村早安排、早部署,积极引导茶农抢抓当前有利时机,开展茶园春季管护等工作,确保茶苗茁壮成长,为春茶生产奠定坚实的基础。

茶叶产业作为该村的特色产业之一,也是当地群众脱贫致富的主导产业。该村现有茶园2270亩,预计茶叶年产值可达500万元,户均增收近8000元。

“我村在开展防疫工作的同时,积极引导农民开展春耕生产,农民正在有序地对茶园、桑园进行管理,确保疫情防控、春耕生产‘两不误’。”港河村党总支书记宋根鹏介绍说。(通讯员 吴传攀 陈庆鹏)